Ответы и критерии оценивания.
	№ задания
	Описание правильного ответа
	Рекомендации по оцениванию

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	

	1
	Температура, при достижении которой сопротивление становится равным 0, называется критической.
	Источники, периодически выбрасывающие горячую воду и пар.
	1 – правильный ответ;
0 – любой другой ответ

	2
	Сверхпроводимость открыта в 1911 году голландским физиком Х. Камерлинг-Оннесом.
Целью его исследования было определить, насколько малым может быть сопротивление.
В качестве веществ-охладителей используются азот и гелий.
Советские физики Л. Д. Ландау и В. Л. Гинзбург разработали теорию сверхпроводимости.
	Извержение гейзера может длиться от нескольких десятков минут до нескольких часов.
Фонтан кипятка взлетает на высоту до 40 м. Температура воды в гейзере на поверхности 8000С, а в канале на некоторой глубине 12000С. Извержение гейзера повторяется через некоторое время.

	1 – правильный ответ;
0 – любой другой ответ

	3
	273 К; 153 К; 270 С
	800С; 1200С;  ≈1100С
	2 – полностью правильный ответ;
1 – допущена только 1 ошибка;
0 – допущены 2 – 3 ошибки

	4
	Олово; свинец (допускается включение ртути в этот перечень)
	121 °С
	1 – правильный ответ;
0 – любой другой ответ

	5
	Алюминий, олово
	42 м; 32 м
	2 – верный ответ
1 – указан верно по крайней мере 1 элемент ответа
0 – ответ полностью неверный или отсутствует

	6
	время
t, 0C



-150


-196


-210





	120
150
100
время
t, 0C

	2 – график построен полностью правильно (соблюдение масштаба не требуется)
1 – при построении допущены незначительные ошибки: не обозначены координатные оси ИЛИ не отмечены значения температур 
0 – график построен неверно, имеются существенные физические ошибки

	7
	Возможный вариант:
	№
	Название пункта плана
	Время, мин

	1
	История открытия сверпроводимости
	2

	2
	Объяснение сопротивления проводника. Как изменяется сопротивление при уменьшении температуры?
	2

	3
	Применение сверхпроводников
	1

	
	ИТОГО:
	5



	Возможный вариант:
	№
	Название пункта плана
	Время, мин

	1
	Определение гейзеров. Их место расположения
	1

	2
	Описание и объяснение процессов, происходящих при извержении гейзеров
	3

	3
	Применение горячих источников
	1

	
	ИТОГО:
	5



	2 – все пункты плана содержательны, соответствуют теме и времени изложения
1 – не все пункты сформулированы корректно, но имеются содержательно верные предложения по плану ИЛИ не указано время, необходимое для изложения
0 – ответ неверный или отсутствует

	8
	46
Комментарий: первое из указанных в тексте применений сверпроводиников в технике – магниты с обмоткой из сверхпроводящего провода. 1 символ (включая пробелы) имеет объём информации, равный 1 байт. Подчеркнутый текст включает 46 символов. Допускается незначительная погрешность вычисления (± 1 байт)
	91
Комментарий: об использовании горячих источников в Рейкьявике говорится в предложении: Так, например, столица Исландии Рейкьявик полностью отапливается водами горячих источников. 1 символ (включая пробелы, запятые и точки) имеет объём информации, равный 1 байт. Подчеркнутый текст включает 91 символ. Допускается незначительная погрешность вычисления (± 2 байт)
	1 – верный ответ
0 – ответ неверный или отсутствует
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